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Section IV. - Leviers (suste)

Exemples de Leviers adaptés nux Medéles Meccano

|
ES propriétés des leviers sont connucs et appréciées |

» depuis la plus haute antiquité. D’ailleurs, les lois |
fondamentales de la mécanique, comme du reste |

de toutes les sciences en général on pour ongine les déduc- |
tions faites d'aprés I'expérience. Déja, en l'an 200 avant
notre ere on con-
naissait parfaite-
ment les propné-
tés des leviers.
On peut s'en ren-
dre compte d'a-
prés la célebre
phrase d'Archime-
de: « Donnez moi
un point d'appui,
et je souleverai le

monde. »
La balance ro-
Fig, 18.  Moddle No 68, maine est ['une

des plus anciennes
el des plus utiles applications des leviers, Elle se compose
d'un levier du premier genre: une lourde charge attachée
au petit bras de celui-ci peut étre équilibrée par un poids
inférieur glissant sur le grand bras (Fig. 18). Cet appa-
reil s simple a toujours été en usage, et il forms actuelle- |
ment |a base des machines de pesage les plus sensibles et |
les plus compliquées.

Les Leviers dans les bascules

Le M. S. 51 représente
un dispositif de leviers a la
base d'une bascule. Le
poids de la bascule qui re-
présente la force porte sur
les premiers leviers en C et
D. enlre la résistance —
représentée par la foree
nécessaire pour faire des-
cendre la chaine Galle en
A — et le poimt d'appui
sur un crochet B. Dans les
petits leviers, le point d'ap-
pui E est & une extrémité,
In résistance (ou force
nécessaire pour faire des-
cendre ['anneau central
G) est & Mautre extrémité
F; et la force — c'est-a-
dire le poids de la bascule
.~ porte sur H. (Voir la figure représentée sur cette page). |

Flg. 19. — Moddle No 642.

Lraprés cela, nous voyons que lous ces leviers sont du
troisieme genre; la force doit donc étre plus grande que
la résistance, comme nous |'avons expliqué dans le
« M. M. » du mois dernier — voir « Leviers du troisitme
genre . En conséquence, I'effort sur le crochet A (re-

s, M R

présentant la résistance) est toujours moindre que le poids
ou force imposée sur Ja plateforme de la bascule.

L'emploi de cet appareil permet donc de peser avec
précision une lourde charge en déplacant simplement un
petit contrepoids le long du bras de la bascule, jusqu'a
ce que l'effort sur le crochet A soit équilibré. En notant
la position du contrepoids,
on peul déterminer le poids
exact de la charge.

lLeviers
dans le Pont=Bascule

Les diverses applications
du levier comme moyen
de modifier ou de transfor-
mer la force sont démon-
trées clairement dans un
grand nombre de modéles
Meceano; ce sujet pré-
sente un intérét considéra-
ble pour tous les const-uc-
teurs de modeles.

Le modéle Meccano
N* 642 — Pont-Bascule
~— fournit un intéressant
exemple de [|'emploi des

vl ‘1"' "_ ¥

leviers daus les ponts-bascule,
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Comme on le verra sur la Fig. 19, ce modéle com-
prend deux sortes de leviers. Un levier du premier genre
est représenté en ABC, le point d’appui étant en B, la
résistance en A et la force en C. DEF représente un levier

Fig. 2.  Mod. Mo 251,

du deuxieme genre, dans le-
quel F est le point d'appui, E
la force et la résistance est re-
présentée par le poids de ["ar-
bre DE. On remarquera
gu'avec ce dispositif de le-
viers, le pont DF se déplace
sur une distance beaucoup
plus grande que la force C.
Le levier ABC transpose sim-
plement la force de C a A,

Cisailles

Le modéle N® 251 Ci-
sailles — (Fig. 20) comporte
deux leviers du deuxiéme
genre. Dans le premier levier
ABC, la force est appliquée
en A, le point d'appui est en
C et la résistance est située
en B. Dans le second levier
DE, la force est appliquée

en D, et le point d’appui est en E.

Dans ce cas, la résistance est repré-

5

en représente un exemple typique; d'autres, au contraire,
consistent en d'immenses presses hydrauliques.

Emporte-piéce

Dans le modeéle N" 52 — Emporte-Piéce (Fig. 22) —-
est employée une paire de leviers du deuxieéme genre ayant
le méme but que dans 'exemple précédent. Une force
appliquée en A est amenée a appuver avec une force

accrue sur un arbre vertical B
représentant le poingon.

Les leviers pivotent au
moyen de boulons, d'écrous
et de contre-écrous aux points
C, et le poingon glisse dans
des bandes a4 double cour-
bure D.

Supposons qu'une force
égale & 3 kgs soit appliquée
en A: nous pouvons déter-
miner la pression, résultante
sur la tringle B. Dans
I"exemple 3 de cette section
(voir « M. M. » de mai page
72) nous avons dit que la
force est par rapport a la

Flg. 21, - Maodbdls 450,

charge ce que la distance de cette derniére au point d_'appqi
est par rapport A la distance de la force au point d'appui.

Dans la figure 22 on wvoit que la

sentée par la pression du bras de le-
vier sur la matiére a couper et mise en
position en F

Cette combinaison de leviers permet
d'obtenir une grande augmentation de
force, et le modéle illustré ressemble de
tres prés aux types d'appareils em-
ployés dans beaucoup d'ateliers pour
couper a la main de grosses barres de
métal.

Presse=Balle

Dans le modéle N° 430 — Presse-
Balle — Fig. 21) sont employées deux
paires de leviers du deuxiéme genre
augmentant de beaucoup la force ap-
pliquée aux points AB. Ces leviers se

Flg. 23, — Modéle Mo 609.

force appliquée au point A est dis
tante du point d'appui de 10 trous
alors que la charge que I'on obtiendra
sur le poincon B par 'intermédiaire de
la bande & double courbure est fixée
au troisitme trou. Donc d'aprés la re-
ele, la charge sera a la force comme
10 est & 3 c'est-h-dire que la pression
sur le poincon B sera de 10 kgs, si
nous ne tenops pas comnte des pertes
dues aux frictions du modéle.

Machine 4 Balancier

Dans le modéle N® 609 — Machine
i Balancier, =& trouve un mécanisme
intéressant. Comme on le verra sur la
Fig. 23 un levier du premier genre AC

meuvent autour d'un point d'appui commun en C, et sont

Flg. 22. — Modéle Mo 52

reliés a4 une tringle de
glissement wverticale D sur
laquelle ils pivotent. Cette
tringle presse la plaque E
contre la balle, et cette
pression représente la résis-
tance sur les leviers.

Il existe actuellement
de nombreux types de pres-
ses grace auxquelles le co-
ton et autres matiéres fi-
breuses sont comprimées en
balles de grande densité;
cecl a pour résultat une im-
portante réduction des frais
de transport. Certaines de
ces machines sont achion-
nées a la mam; la Fig. 21

y est employé pour transmettre réciproquement une force
en D & un arbre de manivelle. La tringle & tiroir E est
actionnée au moyen d'un levier du deuxiéme genre FG.

Dans ce dernier, F  représente la force

du mouvement du premer
levier AC, et G le point
d’appui sur lequel le levier
pivote au moyen de bou-
lons, d'éerous et de contre-
écrous. La force donnant
a la tnngle E sor mouve-
ment, représente la résis-
tance.
Leviers & main
Le M. 5 52 montre des
exemples de changemant
d'engrenage et de leviers
a frein, fixés au chasss-
automobile Meccano

dérivant

5. M. 82,
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